

美丽青城 文明花开

和林格尔县盛春花园社区：

以文明为笔画出幸福社区



开展“体验传统文化”未成年人活动

本报讯(记者 吕会生)走进和林县城关镇盛春花园社区,记者看到一站式服务大厅、党员活动室、文化活动室、理论宣讲室、红石榴驿站等各类功能室阵地完备、环境宜人,极好地满足了辖区居民的需求,大幅提升了社区服务水平。

据盛春花园社区党总支书记郝艳丽介绍,作为自治区文明社区,今年,社区重新梳理履职事项清单,将退役军人服务站、共青团妇服务站、零工站与红石榴驿站整合为红石榴驿站一个窗口提供综合服务,进一步提高办事效率,

提升了为民服务品质。

“近几年,盛春花园社区紧紧围绕文明社区创建,结合社区实际情况进行深入宣传,经过不懈努力,辖区内单位、住户的发动率和创建参与率均达到100%。”郝艳丽告诉记者,为全面提升居民文明素质,社区针对不同群体深入开展“争做文明人”“创建文明家庭”“打造学习型与健康型家庭”等各类文明创建活动,精心评选“最美家庭”“最美媳妇”“最美邻里”等一系列先进典型,有效促进居民群众文明素养的提升,有力推动了文明社区建设进程。2023年,

首府精神文明创建

文明社区在行动

盛春花园社区被评为自治区第一届文明社区(小区)。

在青少年成长教育方面,盛春花园社区以新时代文明实践站为依托,充分整合社区共建单位资源与居民特长,积极搭建关心青少年成长的平台。通过丰富多样的活动,让广大青少年深刻领悟幸福生活的来之不易,牢固树立从小讲文明语、行文明事、做文明人的正确理念,为青少年的健康成长营造了良好的社区环境。

盛春花园社区始终将关爱特殊群体视为重中之重,在老龄服务工作上,紧紧围绕养老服务工作,大力推进社区养老服务设施与场所的建设与升级,不断拓展居家养老服务的广度与深度,实现从生活照料到精神慰藉等多元化服务的无缝衔接。每逢节假日,社区都会举办精彩纷呈的文艺表演、健康知识讲座等活动,让老年人在欢声笑语中感受关怀与温暖。

依托社区新时代文明实践站,盛春花园社区组建了帮困志愿者队伍,定期为残疾人和困难老人提供上门理发等贴心服务,用实际行动诠释关爱。截至目前,社区为7户符合条件的家庭及时办理了低保手续,为困难群体筑牢了生活保障网,展现了社区的人文情怀与责任担当。

2023年,盛春花园社区以脏、乱、差为整治突破口,多管齐下,全面提升环境品质。在清扫保洁与乱象治理方面,清扫团队精心打造无死角清洁环境,清理乱贴乱画2000余平方米,清运建筑垃圾20余立方米,让社区旧貌换新颜。此外,该社区在小区主要道路上安装70余个路灯,开展“人人参与,美化家园”活动,广泛动员居民参与,切实提升了社区治安水平,为居民营造出文明、舒适、优美的生活环境。

郝艳丽告诉记者,针对经营区域环境这一“老大难”,社区与物业、经营户携手,制定科学方案,划分区域,统一管理,成功攻克难题,使经营区域整洁有序,道路通行顺畅无阻。同时,大力推进基础设施建设,硬化道路6000余平方米,粉刷墙面8000余平方米,极大改善居民出行条件,使居民生活舒适度与满意度大幅跃升。

一系列活动的成功开展,使社区成功塑造了积极健康、和谐向上的社区文化环境。居民在享受丰富文化生活的同时,身体素质、健康水平、生活质量与文化素养均得到显著提升。



文明实践在行动



近日,回民区奔腾社区新时代文明实践站开展了“手语舞蹈 传递友善”主题手语操教学活动,引领社区居民学会实用的手语知识,在大家心中播下关爱残障人士、构建和谐社区的种子。

■本报记者 祁晓燕 摄

垃圾科学分类 文明你我同行



为进一步推动垃圾分类工作,增强居民环保意识,养成垃圾分类习惯,近日,新城区护北社区工作人员开展了垃圾分类入户宣传活动。

■本报记者 刘沙沙 摄

“讲文明 树新风”公益广告



争当文明养犬人 共建和谐新生活

社会主义
核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善